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Η επικαιρότητα περιλαµβάνει άκρως ανησυχητικά 

δεδοµένα. Σειρά προεδρικών διαταγµάτων ετοιµάζεται 
από το υπουργείο παιδείας µέσα στο καλοκαίρι που 
πλαισιώνουν το επιχειρούµενο συνταγµατικό πραξικόπη-
µα για την αναγνώριση των ΚΕΣ ως ιδιωτικά πανεπιστή-
µια.  Η ρεβανσιστική απάντηση στην αποτυχία της κυ-
βέρνησης που στη προσπάθειά της να αλλάξει το άρθρο 
16, προσέκρουσε στο µεγαλειώδες κίνηµα των φοιτητών 
και της πανεπιστηµιακής κοινότητας αλλά και η δικαιολο-
γία που βρίσκουν στη δήθεν εξυπηρέτηση ευρωπαϊκών 
οδηγιών για τη κινητικότητα των εργαζοµένων στην ΕΕ 
(άραγε τι ποσοστό εργαζοµένων αφορά αυτή η κινητικό-
τητα;;;), τους ωθεί σήµερα να κατεβάσουν µέσα στο κα-
λοκαίρι πρόταση πακέτο για την (από)-ρύθµιση της πρό-
σβασης σε επαγγελµατικά δικαιώµατα όλων των µεταλυ-
κειακών βαθµίδων εκπαίδευσης στα πλαίσια της οδηγίας 
2005/36. Η σούπα που περιλαµβάνει ΚΕΣ, ΤΕΙ, αποφοίτους 
εξωτερικού, νέες ειδικότητες και ΑΕΙ θα θεωρείται ενιαία 
και αναζητείται ο φορέας που θα πιστοποιεί ποιος θα 
δικαιούται να κάνει τι.  

Απώτερος σκοπός: το ακόµα µεγαλύτερο τσάκισµα 
των προσδοκιών της σηµερινής νεολαίας, της γενιάς 
των 700 Ευρώ, που καθένας τελειώνοντας τις σπουδές 
θα πρέπει να εντάσσεται στη παραγωγή εξατοµικευµέ-
νος, µε όσο το δυνατόν κατακερµατισµένα, ατοµικά και 
ειδικευµένα προσόντα και περιορισµένα επαγγελµατικά 
δικαιώµατα, όπου ανεξαρτήτως της πληρότητας και του 
βάθους των γνώσεών του, θα ξεκινά από την ίδια αφε-
τηρία µε τον απόφοιτο των σχολών της πλατείας Κάνι-
γκος. ∆ηλαδή χωρίς το αυτονόητο δικαίωµα της πρό-
σβασης στο επάγγελµα έτσι όπως το γνωρίζαµε µέχρι 
σήµερα µετά την απόκτηση του πτυχίου.  

Ο υπουργός ήταν σαφής. Ή το ΤΕΕ θα αναλάβει τη 
πιστοποίηση των πάντων (όσον αφορά τα τεχνικά επαγ-
γέλµατα) ή η κυβέρνηση θα ιδρύσει άλλο φορέα που θα 
κάνει τελικά τη δουλειά. Αντί το ΤΕΕ να ορθώσει το ανά-
στηµά του απέναντι σε αυτό τον εκβιασµό, κινήθηκε στο 
να δώσει διαπιστευτήρια προς τη κυβέρνηση. Έτσι περισ-
σότερο ανησυχητικός και από τα ίδια τα τεκταινόµενα 
από πλευράς κυβέρνησης, είναι ο τρόπος που το ΤΕΕ 
απάντησε, τόσο κατά τη συνάντηση µε τον υπουργό 
παιδείας όσο και µε την απόφαση που έλαβε η Α/ΤΕΕ στις 
05.07.08 κατά την οποία υπέστειλε κάθε πρόθεση αντί-
στασης προς τη κυβέρνηση κινούµενο σε µια λογική του 
λιγότερο κακού. Πρώτος κόµβος σε αυτή την προσπά-
θεια συµµόρφωσης η θέσπιση αυστηρών επαγγελµατι-
κών εξετάσεων για τη πρόσβαση στο επάγγελµα του 
µηχανικού. Στη συνέχεια έπονται και άλλα διότι αυτές οι 
εξετάσεις δεν θα είναι επί παντός επιστητού και δεν θα 
δίνουν επίσης πρόσβαση στα διευρυµένα επαγγελµατικά 
δικαιώµατα όπως τα ξέρουµε σήµερα αλλά θα αφορούν 
σε πιο κατακερµατισµένα αντικείµενα άρα και δικαιώµατα, 
ενώ θα αξιολογείται και η εµπειρία για τη πρόσβαση κτλ.  

Ο τρόπος που επιλέγει το ΤΕΕ να κινηθεί, πρόκειται για 
τακτική ήττας που την είδαµε πρόσφατα να εκτυλίσσεται 
και µε τη περίπτωση του ασφαλιστικού. Η κυβέρνηση 
εκβιάζει και οι τεχνοκράτες του ΤΕΕ σπεύδουν να βρουν 
λύσεις που θα κάνουν τα πράγµατα λίγο επαχθέστερα, ή 
που θα καθυστερήσουν 1 – 2 χρόνια την εφαρµογή, λύ-
σεις που δεν αµφισβητούν την ίδια την πολιτική που πάει 
να εφαρµοστεί. Στο τέλος όµως η πολιτική τους προχωρά 
και το είδαµε πολύ γλαφυρά από το πώς η Πετραλιά 
σήµερα υπολογίζει τους τεχνοκράτες του ΤΕΕ. 

Είµαστε µπροστά σε µία ακόµα προσπάθεια για να 
εφαρµοστούν κοµµάτια µιας πολιτικής που έχει ξεκινήσει 
εδώ και δεκαετίες από τις κυβερνήσεις Ν∆ και ΠΑΣΟΚ και 
που περιλαµβάνει απόπειρες από την εποχή Σουφλιά (2 
κύκλους σπουδών), στην εποχή Αρσένη (τµήµατα  µε 
εξειδικευµένο περιεχόµενο και Μ∆Ε), στην εποχή Ευθυµίου 
(δήθεν ανωτατοποίηση ΤΕΙ), στην εποχή Γιαννάκου (άρ-
θρο 16 νόµος πλαίσιο). Τίποτε από όλα αυτά δεν προ-
χώρησε χωρίς αντιστάσεις και είναι ελάχιστες οι επιτυχί-
ες που µετρούν. Γιατί ο τρόπος που το φοιτητικό κίνηµα, 
αµφισβητώντας σθεναρά τις κεντρικές επιλογές της ανα-
διάρθρωσης στην εκπαίδευση, έχει δώσει τη µάχη ως 
τώρα αποδεικνύει 1ον ότι πρόκειται για µια µάχη αντοχής 
και όχι ταχύτητας και 2ον ότι πρόκειται µια µάχη που 
µπορεί σε βάθος χρόνου να κερδηθεί. Αντί το ΤΕΕ όµως 
να παραταχθεί απέναντι στη κυβέρνηση αντλώντας δύ-
ναµη από την παραπάνω εµπειρία βιάζεται να συµµορ-
φωθεί βάζοντας τελικά σε τεράστιο κίνδυνο τους όρους 
άσκησης του επαγγέλµατος για το µέλλον. Και είναι προ-
φανές ότι πέραν της κυβέρνησης και της, πλέον ανάξιας 
λόγου, αξιωµατικής αντιπολίτευσης και των παρατάξεών 
τους στο ΤΕΕ, τεράστια ευθύνη για τον τρόπο που παρα-
τάσσεται το ΤΕΕ απέναντι στις κυβερνητικές επιδιώξεις έχει 
ο αρχιτέκτονας αυτής της τακτικής της ήττας, ο πρόε-
δρος Αλαβάνος εκλεγµένος µάλιστα µε την δήθεν αρι-
στερή Συµπαράταξη (ΣΥΝ – ΣΥΡΙΖΑ). 

Η κατοχύρωση του επαγγέλµατος δεν πρόκειται να 
επιτευχθεί µε κανένα είδος αυστηρών ή µη εξετάσεων 
όσο η πραγµατικότητα που θα περιβάλει το ενιαίο 5 ετες 
δίπλωµα του µηχανικού για το οποία µιλάµε, θα πιέζει 
διαρκώς µέσω των µηχανισµών της αγοράς εργασίας 
και την διάθεσής των εργοδοτών για όλο και περισσότε-
ρο κακοπληρωµένο, αµόρφωτο, µε εξατοµικευµένες δε-
ξιότητες και εξατοµικευµένα επαγγελµατικά δικαιώµατα 
προσωπικό. Η µάχη συνεπώς πρέπει σήµερα να δοθεί 
στη ρίζα του προβλήµατος.  

Επιγραµµατικά: 
• Για τα ΚΕΣ: Να κλείσουν εδώ και τώρα. 
• Για τα ΤΕΙ: Πλήρης και ουσιαστική ανωτατοποίηση µε 

µετατροπή των ΣΤΕΦ σε ενιαίας 5ετούς διάρκειας πο-
λυτεχνικές σχολές. 

• Για τα νέα τµήµατα µε διαιρεµένες ειδικότητες: Μετα-
τροπή τους σε τµήµατα που θα ανταποκρίνονται κα-
τά το πρόγραµµα σπουδών τους και τον τίτλο τους 
σε µία από τις 9 βασικές ειδικότητες. 

• Για τους αποφοίτους συνολικής 5ετούς φοίτησης 
που προκύπτουν από τα ξένα πανεπιστήµια: Μόνος 
δρόµος για την απόκτηση επαγγελµατικών δικαιω-
µάτων βασικής ειδικότητας, η επιτυχής παρακολού-
θηση των µαθηµάτων που τους υπολείπονται από το 
πρόγραµµα σπουδών τους.  

• Κλείσιµο των Μ∆Ε στα πολυτεχνεία. Καµία συζητηση 
για αλλαγή της µορφής του διπλώµατος σε Master. 

• Ανάσχεση της εφαρµογής των 2 κύκλων σπουδών 
στα πολυτεχνεία µε την επαναφορά κοινών µαθηµά-
των για όλους µέχρι το 4ο έτος. 
Ας γίνει τουλάχιστον σαφές, ότι από Σεπτέµβρη µηχα-

νικοί,  φοιτητές και πανεπιστηµιακοί θα είµαστε ξανά στη 
πρώτη γραµµή για να προασπίσουµε το µέλλον µας και 
το µέλλον του επαγγέλµατος. Και για να θυµούνται οι 
παλιοί και να µαθαίνουν οι νεότεροι, θα είµαστε εκεί να 
παλέψουµε ώστε κάθε απόπειρα επαναφοράς εξετάσεων 
να καταλήξει εκεί που κατέληξαν και τα παλιά 8ωρα. 
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